

Dôvodová správa k Programu VZ z 04. 09. 2021 bod č. 5- Podpora iniciatívy pre Prírodný park Krivánska Malá Fatra

Uvedená Iniciatíva pre Prírodný park Krivánska Malá Fatra vznikla v roku 2020, kedy sa stretli zástupcovia súkromných vlastníkov lesov- predstavitelia pozemkových spoločenstiev, ktorí hospodária na území Národného parku Malá Fatra- Urbáre Terchovskej doliny, Dolnej Oravy a Dolného Turca. Cieľom bolo prediskutovať možnosť založenia a spravovania Prírodného parku Krivánska Malá Fatra a prijatie postupu, ktorý bude podporovať funkčný Prírodný park Krivánska Malá Fatra v zmysle medzinárodnej smernice IUCN namiesto nefunkčného Národného parku Malá Fatra, založeného podľa národnej legislatívy.

Aj naším cieľom je, aby sme mohli i naďalej hospodáriť na našich pozemkoch, ktoré sme podedili po našich rodičoch a starých rodičoch, starať sa o nadobudnutý majetok a zanechať zelené funkčné lesy, ktoré budú plniť všetky produkčné ale aj mimoprodukčné funkcie lesa. Aby aj naše deti mohli ísť do našich krásnych hôr, obdivovať ich krásu a tak ako my berieme úžitky, ktoré nám zanechali a dopestovali cieľavedomou prácou naši predkovia, aby aj naše deti mali ošoh zo zelených hôr, ktoré teraz pestujeme a o ktoré sa staráme my.

My si ochránime naše lesy, pôdu najlepšie, pretože my sme vlastníci tohto územia, nechceme si ju zničiť, ako to prehlasujú rôzne ochranárske združenia, ktoré chcú aj u nás vyhlásiť bezzásahové územia a tým nám zamedziť v riadnom obhospodarovaní našich zatiaľ zelených lesov.

Preto výbory Urbáru, p.s. Turany, Komposesorátu, p.s. Turany a Pasienkového spoločenstva, p.s. Turany navrhujú prijať nasledovné uznesenie z Valného zhromaždenia:

Valné zhromaždenie Urbáru, p. s. Turany, Komposesorátu, p.s. Turany a Pasienkového spoločenstva, p. s. Turany schvaľuje podporiť Iniciatívu pre vytvorenie Prírodného parku Krivánska Malá Fatra

Na schválenie uznesenia zhromaždenie rozhoduje nadpolovičnou väčšinou hlasov členov spoločenstva, ktorých podiely na spoločnej nehnuteľnosti nespravuje alebo s ktorými nenakladá fond.

Vypracoval: ing. Ľuboslav Kapusta

Turany, dňa 03. 08. 2021